ad A Grundlagen

- 111A3.4 A7 L6.1-
ad 3.4 Aufgaben zum Energieberechnung
Gegeben: °) h=9 Gesucht: a) Epot =?
°) 5 Paletten b) mnut = ?
°) a 36 Blocken c) tOE=7?
d E=?
e) €=7
Lésung:
a)
E, = m*g*xAh
= 5%36%25kg*9,81 5% 9m
§
= 397305.J
b)
E = m,xg*Ah
= 180#(25 kg+80kg)*9.81 "-+9m
5
= 1668681.J
Fiir 100 g Nutella: 2227kJ
17 » 100g*1668681J _ 7403 ¢ Nutelia
2227%10°J
1668681.J
Fiir einen Wirkungsgrad vun 90 % :
TA93 _ g396 g Nutella
0,90 i
c)
11OE = 41.8%10°J
F o= 1668681 s—2E
41,8%10°J
= 39,9%10°10E
d)
4
P = KI
_ 1668681.J
2160 60 5
h mi
= 231,76 W
¢)
P 681
m € _ 0,95 €
€ = — T & 0,0992—- = 1668———— * 0,0992-—~
3.6x10° 57 ) K 361057 L
’ h h ’ h h
= 0,04368€
H Sciences naturelles et technologie 1261
h 111 Energietechnik




